D-INFK Analysis IT FS 13
Prof. Dr. Manfred Einsiedler

Serie 1

Abgabe : Am Montag, den 25. Februar in der Ubungsstunde.
Einsendeschluss fiir die Online Aufgabe: Montag, den 25.2.2013, 10:00 Uhr

1. Bestimmen Sie die folgenden Grenzwerte, falls sie existieren:
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2. Sei I ein Intervall und f: I — R eine Funktion. Zeige:

a) Ist f stetig, so gibt es zwischen je zwei Nullstellen x; < 3 von f eine lokale Extremalstelle
xo €]y, 2.

b) Ist f auf I differenzierbar und hat die Ableitung f’ genau n Nullstellen, n € IN, so hat die
Funktion f maximal n + 1 Nullstellen.

c) Die Gleichung 2% = z? besitzt genau 3 reelle Losungen.

3. Zeige: der Konvergenz Radius der Potenzreihe
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ist o = 1. Sei f(x) die Summe Vz € (—1,1). Zeige: f(z) = —In(1 — z).

Hinweis: betrachte f/(z).

4. a) Die Zeichnung zeigt eine rechteckige Strassenecke.
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Wie lang darf maximal die Lange des Stabs L sein, damit er die Kurve machen kann?

b) Finde die Extremalpunkte von f(z) = z?sin(z)? auf [-1,1].

Bitte wenden!



5. Online-Abgabe
Frage 1
Sei f : [a,b] = R eine Funktion. Welche der folgenden Aussagen ist richtig?
(O f ist stetig < f ist differenzierbar
O f ist stetig = f ist differenzierbar
O f ist stetig <= f ist differenzierbar
(O Es gibt keinen Zusammenhang zwischen Stetigkeit und Differenzierbarkeit!

(O Weiss nicht.

Frage 2

Wir betrachten die Funktionenfolge (f,) mit f,, : Ry — R,z + (2'/2 + n~")2 Welche der
Aussagen gilt?

O limy— oo fn(z) = x fiir alle x € R>g
(O Die Funktionenfolge konvergiert gleichmissig.
O Fiir alle M > 0 gilt, dass die Funktionenfolge f,|0,a7) : [0, M] — R gleichmissig konver-

giert.

Frage 3

Durch zweifache Anwendung der Regel von de 'Hopital folgt

. B r—2 32 +1 . bx
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z—1 132 —3x +2 z—1 20 — 3 z—1 2

Was stimmt an dieser Uberlegung nicht? Die Regel von de 'Hépital ist ...

(O nicht anwendbar, weil das Zahlerpolynom jeweils einen héheren Grad als das Nennerpoly-
nom hat.

(O nicht anwendbar, weil die beiden ersten Briiche keine auf ganz R definierte Funktion be-
schreiben.

(O auf den ersten Bruch nicht anwendbar, weil Zéahler und Nenner fiir  — 1 nicht beide gegen
0 oder oo streben.

(O auf den zweiten Bruch nicht anwendbar, weil Zihler und Nenner fiir z — 1 nicht beide
gegen 0 oder oo streben.

(O durchaus anwendbar und die Uberlegung ist richtig!



